

TIMPUL

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA:
 Pe an L. n. 48
 Pe 6 luni 24
 Pe 3 luni 12

IN STRAINATATE:
 Pe an 60

INSERTIUNI SI RECLAME:
 Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani
 Pe pagina III, 30 bani, pe pagina II, 2 lei noi
 Reclame 2 lei noi linia.

Un număr în Capitală 10 bani.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-stein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudol/Mose în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Urdick în Vienna, Teinfaltstrasse 11; Philipp Lab în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Peța și Havas-Lafite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.
 Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACȚIEI ȘI ADMINISTRĂȚIEI: PALATUL „DACIA.”

Ediția de dimineață

Situația din afară și din launtru devenind tot mai gravă, redacția și administrația „Timpului” s'au hotărât a scoate două ediții a ziarului: una va apărea cătră seară și cea-l'alta dimineața. Aceasta din urmă va cuprinde toate depeșele și știrile sosite până la 11 ore din noapte.

Tot de o dată ne-am asigurat de corespondenți pentru cele ce se vor petrece la Dunăre.

Era o părere greșită. D-na baroană Stuart, suferind de mai mult timp, a plecat însă pentru căutarea sănătății.

In privința sgomotului că Austria va trâmte o parte din armata ei în Bosnia și Herzegovina, recomandăm cititorilor cele coprinse în cronica din afară.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas).

Iași, 24 Aprilie.

Declarația de rebel datată de la Chișinău va fi astăzi publicată. Se așteaptă ca Rușii să treacă Prutul mâine, miercuri.

Roma, 24 Aprilie.

Interpelând Visconti-Venosta pe guvernul italian relativ la politica pe care este hotărât a o urma în cas, când rebelul ar izbucni între Rusia și Turcia, Melegari, ministrul Externelor și Depretis ministrul-președinte, au declarat, că Italia este liberă față cu ostiunea orientală de ori-ce angajamente și că relațiile Italiei față cu toate puterile europene sunt cele mai bune.

Guvernul Italiei este gata a reîncepe negocierile numai de cât după ce împrejurările vor permite a se face o încercare de pacificațiune. Guvernul Italian este hotărât a își păstra libertatea de acțiune și a observa cea mai deplină neutralitate. Miniștrii Italiani au adăos, că e chiar peste putință a prevedea, dacă Italia nu va trebui să ia măsuri militare spre a fi gata pentru toate eventualitățile.

Nimic nu se va face în asemenea cursuri de cât cu învoirea parlamentului. Interpelețiunea n'a avut nici o urmare. (Reproduceri după ediția de dimineață).

Chișineu, 24 Aprilie.

Manifestul împăratului ce a apărut astăzi declară că este imposibil a obține o ameliorare a soartei creștinilor din Turcia pe cale pacifică și în unire cu marile puteri din cauza refuzurilor persistente ale Porții Ottomane. Momentul de a lucra independent a sosit pentru Rusia. Împăratul a ordonat armatei sale a trece granița turcească.

St. Petersburg, 24 Aprilie.

Circulara prințului Gortiacoff către ambasadorii ruși de pe lângă curțile străine, constată rezistența neînvingibilă a Porții de a accepta, propunerile grăbnice, pe cari într-o comună înțelegere, marile puteri europene le prezentaseră. Rebelul să impune ca o datorie Rusiei, atât pentru grija intereselor sale amenințate cât și pentru că desvoltarea sa pacifică interioară este împedată prin turburările permanente ce sînt în Orient. Acest rebel răspunde asemenea sentimentului și intereselor Europei.

Iași, 24 Aprilie 9 ore și jum. seară.

Astăzi la 6 ore a sosit la Iași generalul Wanorsky comandantul corpului al douăsprezecelea al armatei ruse. Până acum, aproape 6000 oameni au intrat în Iași.

Berlin, 24 Aprilie.

In discuția bugetului militar prezentat Reichstagului, feld-mareșalul Moltke a vorbit în favoarea creării a 105 noi căpitani adlogând că o pace lungă nu e de sperat. Nu este de părtaț timpul când guvernele vor trebui să facă toate eforturile lor pentru a-și asigura existența. Pentru aceasta apărarea națională, Franța a făcut înacești din urmă ani, mari servicii spre a organiza apărarea țării. Mari mase de trupe sînt actualmente așezate între Paris și frontiera Germaniei. Franța are pe picior de pace, cadre de rebel tot de una gata. Germania ar putea să rămie în urmă dacă propunerea guvernului relativă la crearea a 105 căpitani nu s'ar primi. Aceasta propunere s'a adoptat.

Londra 24 Aprilie.

„Camera lorzilor”. Lord Derby, secretar de Stat la departamentul afacerilor străine, regretă evenimentele: dar văzînd relațiile care există între Turcia și Rusia, a crezut tot-d'una că urmăriia o problemă insolubilă, prin silințele lui pentru mîntuirea păcii.

Galati, 25 Aprilie (Miercuri).

Rușii au pus în baterie mai multe tunuri de calibru mare, pentru a apăra podul de la Barboși.

Doi canoieri engleze au sosit la Dunăre. Una din ele a luat pozițiunea înaintea Galatului.

Armata română s'a retras, când armata rusă a ajuns la Barboși. Nici un contact n'a avut loc între ambele armate.

BUCUREȘTI 13 APRILIE

Rușii au intrat în România. Avut-au ei o prealabilă înțelegere cu guvernul nostru pentru aceasta?

Este un act de convenție, este o alianță încheiată între România și Rusia?

Dignitatea suverană a Domnitorului, dignitatea Prințului Carol de Hohenzollern fost-a respectată?

Armata noastră are vre-o însemnătate? Mobilizarea și concentrările ordonate în timpul din urmă, trimiterea trupelor la Calafat și Giurgiu, inspecția făcută de Măria Sa Domnitorul la Giurgiu avut-au vre un înțeles?

Este d. Ion Ghica și cugetarea d-sale politică 1877, care inspiră politica guvernului înălțimii Sale Principeiul Carol de Hohenzollern?

La aceste întrebări, la aceste grave preocupări ale tuturor bunilor patrioți, guvernul răspunde prin următorul afiș, pe care îl reproducem după ediția noastră de dimineață.

CONSILIUL MINISTRILOR

In dimineața de 11 Aprilie, guvernul a primit de la marele Vizir al Imperiului Otoman invitațiunea ca să se înțeleagă cu comandantul armatelor turcești de la Dunăre, Esc. sea Abdul-Kerim-Pașa, spre a apăra teritoriul român de invasiunea armatelor imperiale ruse care se arată a fi iminentă.

In cursul aceluiași zile, și în dimineața de astăzi, prefectii limitrofi cu Basarabia rusească au în-cunosciințat pe guvern că armata imperială rusă a început a-și opera intrarea în România prin trei puncte anume: *Bestimac*, județul Cahul, față cu orașul Leova, pe Prut, unde a și ajuns avant-garda; *Tabac*, județul Bolgrad, și *Ungheni*, capul liniei ferate Iași-Ungheni, intrînd deja avant-garda în orașul Iași.

In fața acestor două fapte întemplate înainte de a fi Camerile Legiuitoare întrinite, guvernul n'a putut și nu poate face alt-ceva de cât a se ține de linia de purtare trasă de Corpurile Legiuitoare în ultima lor sesiune: menținerea drepturilor României și neutralitatea.

Până la întrunirea parlamentului care se face poi-măine, 14 Aprilie, când țara va fi pusă în pozițiune de a zice hotărâtorul său cuvînt, guvernul, nevoind să ia asupra-și de a prejudeca această hotărîre, a luat următoarele măsuri în interesul ordinii publice:

1. Spre a evita ori-ce conflict care ar putea angaja națiunea înainte ca vocea ei să se rostosească prin le-giuitoarele sale organe, trupele române, staționate la frontiera, au primit ordin de a se retrage în launtrul țării, ca ast-fel să se evite din par-

te-le ori-ce conflict care ar putea să atragă rebelul în launtrul țării.

2. Prefecții județelor limitrofe sunt ordonați, în fața cererilor formulate de comandantii trupelor intrate și care ar mai intra, să nu intervină ca agenți ai puterii centrale, ci ei vor avea a se mărgini ca simpli funcționari polițienesci, și prin mijlociri oficioase să ferească populațiunile de putincioasele neajunsuri și conficte, lăsînd ca autoritățile municipale în fața comandantilor de trupe să represinte comunele ocupate.

3. Populațiunile de-a lungul Dunărei au fost desceptate de a își retrage familiile și averea în comune mai depărtate de frontieră.

Ort-ce fapte noi se vor produce, vor fi de îndată aduse la cunosciința publică.

L. C. Brătianu, M. Kogălniceanu, I. Docean, G. Chițu, I. Câmpineanu, General Cernat.

București, 12 Aprilie 1877.

Acest act estraordinar și neșteptat al guvernului nostru radical a produs a seară, când l'a adus la cunosciința publică, cea mai adîncă impresie asupra locuitorilor capitalei.

Noi, credincioși liniei de purtare ce am păstrat pînă-acum în chestiile relative la politica din afară a guvernului, ne abținem și de astăzi a face cea mai mică observare la noul manifest al ministerului.

Toți oamenii cu minte vor fi singuri în stare a l'apreția după merit.

Și în alegerile de senatori săvârșite de colegiul al doilea partidele moderate au avut majoritatea și senatorii radicali sau „roși” sînt în minoritate. Prin urmare ori-ce velleitate de politică aventuroasă a la C. A. Rosetti este imposibilă.

De observat este alegerea încă a unuia din foștii miniștrii acușați, a d-lui P. Carp în colegiul de la Iași. A doua capitală a României a dovedit prin alegerile ei, că este un centru de inteligență, în care împreunarea vechiului partid conservator cu „junimea” reduce la neputință politică ori-ce opintiri contrarie ale fracțiunii, chiar când aceasta este la guvern și întrebuintează cunoscuta influență morală a agenților d-lui I. Brătianu.

De observat este asemenea sporiirea însemnată a Senatorilor partizan ai d-lui Cogălniceanu, singurul ministru capabil în întregul cabinet de astăzi.

De observat este apoi, că fracțiunea, care la colegiul I dobîndise numai alegerea interesantului d-nu Voinoff, se poate fali în colegiul al doilea cu două isbânde: d. Leca și . . . d. Adamache. Și înădever, ce reprezentanți mai nemeriți putea să aibă acest inteligent și admirabil partid, de cât pe d-nii Adamachi-Voinoff?

De observat este în fine întreita alegere a celui mai capabil și mai meritos membru al partidului radical, al prea istețului d. Dimitrie Brătianu, ex-preșident demisionar al Comitetului celor 7, ex-agent estraordinar și laureat al Conferinței din Constantinopol, ale cărui merite și fală au străbătut de sigur întreaga Românie și și-au dobândit sufra-

giele alegătorilor de la Mehedinți prin Gorj până la Covurlui. Felicităm guvernul pentru această neașteptată dovadă de deplină libertate a alegerilor!

Ba mai este ceva de observat: frumoasa alegere, ce colegiul al 2-lea din capitală o făcut'o în persoana învățatului doctor Severin. După cum ni se spune, d. Severin este doctor din Constantinopol; aceasta de sigur a contribuit în împrejurările de față la isbînda d-sale. Candidatul opus era d. Bosianu, care ce e drept nu și-a făcut studiile în Turcia, dar pe care totuși radicalii promisera prin o anume depeșă publicată în *Românul* să l' scoată în Olt; prin aceasta însă i'au sustras numai voturile din Ilfov și l'au lăsat să cadă și la Olt.

Dar căderea d-lui Bosianu lăsam mai bine să ne-o esplice *Românul* și să ne-o comenteze *Pressea*.

Pentru ce regimul radical a dizolvat Senatul? Pentru ce a publicat alegerile într'un termen prea scurt violînd fățiș legea electorală și spiritul Constituțiunii?

Pentru a supune noului Senat a-fișul-manifest de a seară și a l' face să asiste la intrarea fără de veste a Rușilor pe teritoriul nostru??

Constatăm că și astăzi, în mijlocul primejdiei ce amenință țara, foile radicale fără excepție, *Românul*, *Unirea Democratică*, *Telegraful* etc., continuă resboiul lor fratricid în contra conservatorilor, publicînd neîntrerupt acte de acuzare estrate din pamfletul d-lui Misail.

Nu au trebuință radicalii de acest exces de zel pentru a arăta, că este o deosebire între ei și între partidul conservator.

Este o deosebire fără îndoială, și în virtutea ei noi am declarat de mai nainte și declarăm și acum: toată răspunderea pentru situația politică în care a ajuns țara astăzi, este a partidului radical și a coalițațiilor săi; conservatorii nu au fost consultați, nu au avut cel mai mic amestec, ei au fost numai persecutați.

Cetim în „Pressea” de ieri următoarele rânduri, scrise înainte de a se fi știut rezultatul alegerilor. Astăzi este cunoscut, că el a fost defavorabil d-lui Bozianu și favorabil d-lui Severin.

Candidatura d-lui Bosianu este combătută cu crâncenie de partidul radical, care a pus în joc toate forțele sale ca să facă să triumfe candidatul său, d. Emanoil Severin. Nu crede guvernul nostru, că în asemenea evenimente ca cele ce ne amenință, un bărbat ca d. Bosianu poate fi mai util de cât d. Severin pentru a lua hotărâri înțelepte și prevăzătoare? Sau tocmai pentru că crede aceasta, de aceea l' combate?

Ort-cum țara va vedea că noi nu ne-am uitat așa de aproape pentru a vedea dacă un bărbat ca d. Bosianu împărtașește pe deplin credințele și vederile noastre, spre a l' da tot lealul nostru concurs. Pentru aceasta ne-am zis numai că este

un bărbat cu spirit independent, ce poate da un consiliu înțelept și poate avea conștiință de cele ce se petrec. „Nu noi vom subordona, în momente așa de grave, interesele transitorii ale partidului intereselor permanente ale Națiunii!”

NOTITA ASUPRA ALEGERILOR

din **DISTRICTUL DĒMBOVIȚA**

Demagogii cari au creat în materia electorală școala bătelor, și pe care d. Brătianu o deghisa cu denumirea „influenței morale;” tot d-sale i era dat a crea o nouă școală deghisată prin denumirea „liberilor alegeri.”

D-nu Ion Brătianu, președintele consiliului, și ministru de interne de astăzi, nu se compromite făcând la depeși prefectilor, și cerând concursul oamenilor de bine precum făcea d. Catargiu. D-sa numește prefectii de soiul d-lui Isaia Lerescu, și le zice: toate mijloacele vă sunt permise pentru a reuși. Se înțelege precum o știu toți, că justiția e pusă la discrețiunea d-lor prefectii, și că nu poate fi prea plăcut d-lor proprietari, a gēda prin puseșii două și trei luni, precum s'a întâmplat nenorocitul Toma Diaconescu la alegerile precedente, până ce Curtea de punere în acușăție din București, recunoscând inocența sa, s'a grăbit de a-l scoate din temniță; precum s'a întâmplat și astăzi dată nenorocitelor mari proprietari din Argeș, care s'au aruncat în temniță sub prevențiunea de incendiar!

Sistemul teroarei propagat de prefectii și de sub-prefectii, a fost mijlocul întrebunțat în alegerile Senatoriale, și cu toate acestea, cei mai mulți candidați conservatori din întiul colegiu, au căzut cu un vot sau două, cea ce e bine de a fi cunoscut și apreciat nu numai de țara întreagă, dar mai cu seamă de capul Statului.

În districtul Dēmbovița, după neconstituționala dizolvare a Senatului, și după precipitata convocare a colegiilor electorale, prefectul și sub-prefectii s'au pus în mișcare și, având ordine de a combate cu orice preț, candidatura generalului Florescu. S'au transportat la domiciliul fie-cărui alegător, amenințând pe unul, dând fagădueli altora, și obținând astfel de la uni, a vota pentru candidatul guvernului, și de la alții, a se abține de la vot, și cu toate acestea, din 66 alegători care au luat parte la vot, General Florescu a obținut 32 de voturi, iar d. Manolescu 34.

Dosarul acestor alegeri va oferi mult interes la verificarea titlurilor de noul Senat: se vor găsi într-insul probe despre precauțiunile ce se luase prin anticipație de preținșii noștri liberali pentru invalidarea elecțiunii în cazul când General Florescu ar fi fost ales.

În ajun de nenorociri și de pericole atât de mari care amenință țara noastră, d. Brătianu preferă Generalului Florescu, pe d. Manolescu. Care-i sunt intențiunile, și unde vrea să ne ducă!

ALEGEREA ILEGALA DE LA MUSCEL

COLEGIUL I DE SENATORI

Demagogii noștri, în urma morții Goleșilor văzând că le scapă colegiul întâiu din Câmpu-Lung, au alergat la elemente eterogene ca d-l de domni Ferechidi bătrānu, Morait, Nicu Ruset, și i-au înscris în acest an în lista alegătorilor. Câmpu-lungeni nelimpăcându-se cu asemenea alegători, cari legalmente nu puteau fi înscrisi i-au contestat la timp. Primăria însă și tribunalul neprivind lucrul din același punct de vedere, nu au găsit de cuviință de a-l depărta, ginst fel contestațiile se află pend nte la Curtea de Casație. Procesul însă cu d. Ferechidi care nu

apucase să fie judecat de tribunal când se dizolvă mai de-ună-zi Senatul, dintr'o nenorocită întâmplare pentru d. Ferechidi și pentru candidatul partidului, s'a aflat citat tocmai în ziua de 9 Aprilie, și astfel d. Ferechidi, după ce a presidat biuroul provisoriu al colegiului electoral, precum se va vedea mai la vale, a luat parte la alegerea biuroului definitiv și a candidatului partidului, s'a dus să se judece la tribunal cu contestatorul.

În ziua hotărâtă pentru alegerea Senatorului, la 9 ale luni, adunându-se alegătorii toți din partida guvernului, iar din partida conservatorilor o mare parte nescosiți încă în orașiu, primarul, d. Sache Nicolau, deputat înlocat al partidului, — deschide colegiul și cere ca cel mai în vîrstă dintre alegători să ia preșidenția biuroului; o discuțiune din cele mai animate se începe asupra persoanei mai în vîrstă: guvernamentalii cer pe d. Ferechidi, iar conservatorii pe d. Nae Rucăreanu; în zadar acești din urmă arată că d. Rucăreanu, de notorietate publică și după acte autentice aflate în tribunalul local, se scie a fi de 68 de ani, în vreme ce d. Ferechidi, după cum apucase să o declare însuși la începutul discuțiunii, nu are de căt 67 ani; primarul însă văzând că de-o-cam-ătată alegătorii partidului sunt mai numeroși, hotărăsce în contra tuturor usurilor în asemenea caz, și în contra a orî-ce rațiuni, ca alegătorii să se pronunțe prin apel nominal asupra vîrstei acestor două persoane; conservatorii refuză a se supune la o asemenea ilegalitate, de la care chiar din guvernamentalii unii se abțin, și primarul instală la biuroș pe d. Ferechidi; cu modul acesta alegătorii contestați începînd de la prezidențele biuroului, luat astfel cu asalt, sunt admisiși a vota pentru biuroul definitiv și în urmă pentru Senator. Aci era scopul la care tindeau guvernamentalii noștri. Primar și biuroș refuzară chiar protestele făcute înscris de conservatorii.

Cutoată această ilegalitate flagrantă, la despuierea urnei, d. Nicolae Crețulescu ese cu 14 voturi, și candidatul guvernamental cu 16, dintre cari 4 ale alegătorilor contestați. Acum Senatul, la verificarea titlurilor, va avea să examineze protestul conservatorilor și să hotărăsca care din aceste două persoane este senatorul ales.

După procedura, sau mai bine jurisprudența stabilită chiar în anul trecut de către Senat, în care oș dela putere astă zi avēnū majoritate, asemenea casuri prezentāndu-se, s'a stabilit ca alegătorii din nou înscrisi și contestați, nu pot fi admisiși la vot, fără ca mai întiū să aibă sentințe definitive trecute prin toată filiera judiciară; deci d. Ferechidi, d. Morait, d. Nicu Ruset, și un fiu al d-lui Iorgulescu proclamat ilegalmente de senator, s'au adus cu această ocașie, din București, din pension, unde și face studiile — nu puteau vota pe căt timpel cel dintiū, d. Ferechidi dela votare s'a dus să se înfățișeze la tribunal, iar cei alți trei s'au pendinșii la Curtea de Casație unde s'a făcut recurs.

Senatul oare consacra-va el ilegalitatea comisă de primarul Câmpu-lungului, d. Sache Nicolau, și de biuroul colegiului electoral, de a nu recunoașce de senator pe d. Nicolae Crețulescu care din 26 alegători legali a avut 14 voturi? — în contra d-lui Grigore Iorgulescu care n'a avut decăt 12 voturi, căci încă odată, acele 4 voturi ale contestaților nu pot fi considerate ca legale

DIN AFARA.

Ocuparea Constantinopolului și Bosniei.

Citim în *Le Nord*:

Este oare-cum interesant a semnalna consiliul ce *Daily News* și *Englitterei*.

„Englittera, — zice acel ziar, — trebuie să ocupe Constantinopolul în numele Europei, și chiar în numele său propriu, dar nici odată pentru Turci. Tot așa, dacă interesele Englitterei reclamă, ea poate să ocupe Creta și Egiptul, dar nu pentru a reda în urmă aceste teritorii Imperiului Otoman.”

Recomandațiile lui *Daily News* arată o poftă destul de respectabilă. În orî-ce cas este curios d'a vedea asemenea veleități într'o țară unde tot-d'una s'au blamat preținșele proiecte de cucerire ale Rusiei în paguba Imperiului Otoman. Căt pentru mandatul european, în virtutea căruia Englittera ar lua Constantinopolul, *Daily News* bine-voi-va oare să nu ne taxeze de indiscreție, dacă l'am întreba de unde a luat scire despre un asemenea mandat?

Austro Ungaria ocupa-va ea Bosnia? Numai faptul că această ocupație a fost propusă de guvernul rusesc Austriei, sunt căte-va luni d'atunci, ar proba indetual că o asemenea măsură n'ar avea un caracter hostil pentru lucrarea întreprinsă de Rusia.”

După ce se asigură și nici nu mai poate rămānea îndoială, că oștirile rusești au trecut granițele și au intrat pe teritoriul român, aproape toate noutățile, care ni se împărtășesc prin ziarele sosite, pentru noi sunt învechite.

În țările din apus nu ni-se comunică nici o știre, care ar putea să ne intereseze față cu evenimentele, ce se petrec în țara noastră. În lumea diplomatică nici o manifestatiune mai nouă, care ar putea să arunce oareșt-care lumină asupra viitorului. Toate cabinetele Europene păstrează cea mai mare rezervă; chiar nici zările nu se pronunță asupra eventualităților, ce se așteaptă. Din imperiul otoman nu primim nici o știre pozitivă: se asigură numai, că Sultanul nu este încă definitiv hotărât a pleca la armata din Bulgaria și că luptele între Turci și Muntenegreni par a se fi început. Nu rămāne însă îndoială, că după ce Residentul Rusiei a plecat de la Constantinopol, ostilitățile vor trebui să se reînceapă căt mai curānd.

Despre pregătirile de rebel ale Rusiei „Polit. Cosp.” publică de la 19 Aprilie următoarele:

„Statul major al armatei de sud mîne va pleca de aici, din Chișinău, la Ungheni și Sculeni, unde este grosul artileriei și mari mase de infanterie. Urmānd din dispozițiunile ce urmează a se lua, o mare parte a infanteriei și artileria vor fi transportate pe opt-spre-zece trenuri la Mărășești. De aici apoi se vor lua mēsuri pentru înaintarea trupelor spre Focșani, Rîmnic și Brzău. Se asigură că tot acum se va muta și cartierul general la Buzău sau la Ploiești.”

Iară despre armata otomană de la Dunăre tot „Cor. Pol.” publică de la 18 Aprilie următoarele:

„Tocmai acum Sadik Pașa a primit de la Constantinopol ordinul de a muta administrațiunea centrală a vilaietului la Șumla în cas când Rusciucul ar fi periclitat din partea rușilor. Din Vidin sosesc aici pe toată ziua noi trupe.

În cercurile militare turcesci se

crede, că e peste putință ca rușii să forțeze trecerea peste Dunăre între Rusciuc și Silistra. Nu e probabil, că turcii vor căuta să treacă de la Vidin în România cu corpuri mai mari. Armata turcescă de la Dunăre dispune de puțină cavalerie, prin urmare va trebui să cante a evita orî-ce luptă deschisă. Din contra în raionul cetăților bulgare armata turcă va putea face minuni în defensivă.

Dobrogea, căt privește numărul trupelor, este tot încă neglijată până acum din partea turcescă. Nu se află în total acolo de căt 8000 ostași. Turcii se vede că se bizuesc mai mult pe punctele destul de întărite „Tulcea, Isaceea și Macin,” cari sunt într'adevăr în stare a opri o invasiune a Dobrogei de la Nord. Dar fiind-că însă toate aceste puncte întărite se află în raionul mlaștinilor celor mari, astfel este greu de admis, că Rușii vor intra de la Nord în Dobrogea.”

Vorbind despre localizarea resbelului, un corespondent turco fil din Berlin al ziarului „A. A. Z.” dice: „Firește că Rusia nu va fi economă cu asigurări, că n'are intențiuni de cucerire, și întru căt succesele armelor rusești se vor ținea în limite moderate, de sigur se va confirma cuvēntul prințului de Wales: „Anglia nu va mișca un deget pentru Turcia.” Vorba lui Moltke de la 7 Aprilie 1836 se va putea de asemenea aplica: De mult a fost misiunea armatelor occidentale, de a pune stavilă puterei osmane, astăzi se pare că grija politicei europene este, de a alimenta existența acestui Stat.” Totuși este posibil, ca Anglia să facă mai întiū încercarea, de a se înțelege cu Rusia asupra unor certe linii de granițe — la care se referă călătoria comitelui Șuvaloff, ambasadorul rusesc la Londra, anunțată de „Morning Post.”

Scirile despre o alianță între Austria și Anglia contra Rusiei, sau chiar despre o alianță a Germaniei și Italiei contra Franceiei, firește că nu se pot lua acum în serios. Motivul acestei combinațiuni ni-se pare a fi numai faptul, că „Reichsanzeiger” a fost nevoit a publica textul deprșei regelui Italiei către imperator la ziua onomastică de opt-zece de ani, precum și răspunsul imperatorului. Este adevărat că această procedură s'a discutat cu mult foc în cercurile diplomatice de aici.”

Din cercuri diplomatice ni se scrie:

„În zilele din urmă s'a vorbit mult despre o circulară rusească, un manifest de rebel, o declarațiune formală de rebel. S'a susținut și cu drept cuvēnt, că obiceiul declarațiunii de rebel n'a fost tot-d'una observată de către diferitele guverne în cursul acestui secol, și se poate, că acest us se va ocoli de-o-cam-dată, și că armata rusă, după o înțelegere prealabilă cu cabinetul din București, va trece Prutul, fără să publice un manifest de rebel către locuitorii Rusiei, sau fără să declare rebelul formal. În acest cas Rusia ar pleca de la ideea, că Rusia nu se pune în stare de rebel în fața Porții prin intrarea în România; ci rezervă Porții, dacă va crede de cuviință, să răspundă din parte prin o declarațiune de rebel. Nu sciu, întru căt este corectă versiunea aceasta, dar că se vorbesce despre ea, vē pot garanta. Și apoi nici nu va mai dura mult și d-v, veți avea certitudine în privința aceasta.”

RESBOIUL RUSO-TURC

Doă planuri se atribuiesc armatei rusești.

Cel d'ântiū este trecerea ei în Turcia pe la Calafat.

Cel d'al doilea este cu totul contrar campaniilor făcute până acum. Va căuta să treacă Dunărea pe lângă Harșova sau Cernavoda, să străbată în Turcia prin Dobrogea și să ocupe portul Chiustengenă, pentru a împedea pe Turci, desbarcānd, să nu'i atace în flanc. Apoi Rușii, prin valea lui Traian, străbatēnd Dobrogea unde șoselele sunt destul de bune, să înainteze în Bulgaria pēnē la Bazardăgiș.

Atunci sau se va face o bătălie decisivă sau Rușii vor începe operațiile contra cetăților cari formează patruleterul turcesc.

Teatrul operațiilor ar fi astfel depărțat de Austria care n'ar fi intru nimic amenințată. Tot de o dată greutățile cari se opun la trecerea Dunărei ar fi înlăturat, și o mare lovitură s'ar da îndată.

S'ar putea iar întempla ca Europa să intervină înainte de bătălia decisivă sau înainte de operațiile contra patruleterului.

Consulul austriac din București a consiliat oficial pe compania de navigație a Dunărei, d'ași asigura arhivele și d'a lua mēsuri contra orî-cărei eventualități.

Se asigură că sleindu-se resursele din Bulgaria, a început să se facă pentru soldații turci pānea cu mālăiu.

Circulă șgomotul că scaunul guvernului vilaietului Dunărei se va muta în Balcani, la Șumla, când Rusciucul va fi atacat.

REGULAMENT

asupra rechisițiunilor militare.

(urmare.)

TITLUL II

Despre executarea rechisițiunilor.

CAPITOLUL III.

Despre rechisițiunile relative la locuință, hrană, echipament de tot felul și orî-ce alte obiecte și servicii trebuincioase armatei.

Art. 9. Ori-ce rechisițiune privitoare obiectelor enumerate de acest capitol trebuie să fie adresată comunei.

Cu toate acestea, dacă nici un membru al municipalității nu se găsește la reședința comunei sau dacă o rechisițiune este urgentă și trebuie a se face pe un punct depărțat de la reședința comunei șieste peste putință de a o notifica în regulă, rechisițiunea poate fi adresată de autoritatea militară d'a dreptul locuitorilor.

Rechisițiunile făcute într'o comună nu trebuie să treacă peste resursele adate pe teritoriul său.

Art. 10. Primarul asistat, afară de casuri de forță majoră sau de o extremă urgență, de doi membrii ai consiliului comunal și de doi din locuitorii cei mai impnși din comună, face repartiția între locuitorii a prestațiunilor cerute și între contribuabili, chiar când aceștia nu locuiesc în comună.

Această repartiție este obligatoare pentru toți aceia cari sunt numiți într'asa.

Se va da de către primar, la fie-care dintr'ășii o chitanță de prestațiunile furnisate.

Primarul va lua mēsurile trebuincioase ca în cas de lipsă a orî-cărui locuitor sau contribuabil, repartiția în ceea ce îl privește pe acesta, să se execute.

În loc de a proceda prin facerea unei repartițiuni, primarul, dacă găsește de trebuință, poate în socoteala comunei să a-provisionese direct și să predea prestațiunile cerute; cheltuețile ce provin din această operațiune, sunt imputate asupra resurselor generale ale bugetului comunal, fără ca să fie trebuință de o autorizațiune specială.

În nici un cas primarul nu va putea coprinde în repartiție stabilimentele religioase sau ospitaliere, proprietățile Statului sau ale județului situate în comună precum și nici un obiect sau clădire aparținînd companiilor drumurilor de fer și cari servă la exploatare.

Art. 11. Proprietarii, căpitani și patronii bastimentelor, vapoarelor și imbarcațiunilor de orî-ce natură sunt datori, după primirea unei rechisițiuni, de a pune aceste bastimente, vapoare sau imbarcațiuni la dispozițiunea autorității militare

care are drept de a dispoza in interesul serviciului și chiar de a rechiziționa în-tregul său personal sau o parte dintr'el.

In epole maritime aceste rechizițiuni se vor face prin intermediul administrației flotei, în punctele țermarilor unde ea este reprezentată și după ordinele speciale ale ministerului de reșel.

CAPITOLUL IV.

Despre rechizițiunile relative la cai și trăsuri.

Art. 12. Recensământul cailor și epelor, de la vârsta de 6 ani în sus, se va face în toți anii de la 1-iul la 20 Ianuarie, în fie-care comună de o comisie compusă din primar, doi membri ai consiliului comunal și doi locuitorii din cel mai împuș. Vârsta unui cal sau epă se socotește de la 1 Ianuarie al anului născutului.

Art. 13. În fie-care an și la epocile ce se vor fixa mai dinainte de autoritatea militară, comisiuni mixte numite în fie-care județ, de către ministru de reșel, procedează pe cât se va putea în fie-care comună în prezența primarului, la inspecția și la clasarea cailor și epelor trecute în recensământ precum și acelea ce s'ar găsi ne-inseriate și care ar intrani condițiunile necesare pentru serviciu.

Art. 14. Animalele recunoscute proprii pentru vr'anal din serviciile armatei, sunt clasate după categoriile stabilite în budget, după prețul hotărât pentru cumpărarea anuală a remonților.

Comisiunea procedează în urmă la tragerea la sorți între animalele de diferite categorii.

Art. 15. Sunt scutiți de rechizițiune în caz de mobilizare și nu sunt trecuți pe lista de clasare pe categorii:

1. Caii aparținând Capului Statului;
2. Caii funcționarilor ce sunt datorți să aibă pentru serviciul Statului;
3. Armăsarii aprobați sau autorizați pentru reproducție;
4. Epole care sunt constatate pline, sau care să mână, sau recunoscute a fi destinate pentru reproducție;
5. Caii și epole care nu au încă vârsta de 6 ani;
6. Caii administrației postelor sau aceia cari s'interține pentru serviciul său prin contracte particulare;
7. Caii trebuințioși pentru a asigura serviciul tuturor transporturilor necesarii în timp de reșel mai cu seamă aceia ai drumurilor de fer.

Art. 16. Un tablou certificat de președintele comisiunii mixte și de primar care să arate numele animalelor clasate, Nr. sorților precum și numele proprietarilor lor, este transmis comandantului escadronului de călărași din județ.

O copie după acest tablou rămâne depusă la primărie până la clasamentul viitor.

Art. 17. Contingentul animalelor de furnizat în caz de mobilizare din fie-care județ, pentru a completa efectivele cailor de trupă prin trecerea după picior de pace pe acela de reșel, este fixat pe județe de ministerul de reșel, fiind socotită pentru fie-care categorie, de resursele constatate de comisiunile mixte la inspecția anuală precum și de rezultatul posibil al mutațiilor sau al pierderilor de prevăzut.

Acest contingent este împărțit de către prefect pe plăși și comune după resursele fie-căreia categorii.

Această repartiție se notifică numai în caz de mobilizare.

Art. 18. Când mobilizarea este ordonată, comunele sunt datoare de a furniza caii rechiziționați în virtutea articolelor precedente și de a-i trimite la capitala județului la data fixată de autoritatea militară.

Pentru acest sfârșit primării, după primirea ordinului de mobilizare, anuță pe locuitorii că toate animalele clasate și prezente în comună, precum și acelea care nu sunt introduse de la cea din armă clasare și care nu sunt coprinse în casurile de scutare, trebesc a fi aduse înaintea comisiunii instituite prin art. 12, care este îndată convocată de primar.

Comisiunile examinează din nou caii și cele-alte animale de rechiziționate, după ultimul tablou de clasare dressat de comisiunea mixtă, eliminând provisoriu pe acele care numai îndeplinesc condițiunile cerute, inserie la finele tabloului pe cele din nou aduse, trăgând numai la sorți între aceste animale dacă numărul lor pe categorii ar trece peste zero.

Toți caii precum și cele-alte animale clasate și alese de comisie pentru a fi produse armatei se vor trimite prin ingrijirea primăriei la reședința județului comisiei militare prevăzută la art. 19 al regulamentului de față.

La numărul fixat de ministerul de reșel prin repartiție se va adăga încă zece cai la sută din aceia care urmează pe lista de tragere la sorți, spre a putea comisiunea militară din fie-care județ, după examinarea cailor trimiși de fie-care comună, să elimineze pe aceia cari nu ar mai fi buni de serviciu. Caii recunoscuți ne apți de serviciu se vor lua înapoi de comune.

Caii și cele-alte animale eliminate provisoriu de comisiunea comunală ce ne mai fiind buni de serviciu, dacă numărul sorțului s'ar fi destinat armatei, se vor trimite în același timp cu cei-alți comisiei militare care singură va putea pronunția definitivă lor escludere.

Art. 19. Comisiunea militară prevăzută la articolul precedent se va numi de către ministru de reșel și va avea drept misiune de a examina caii aduși de comune și a-i trimite pe la corpurile ce se vor destina.

Art. 20. Proprietarul unui animal coprinș în contingentul de furnizat de fie-care comună, are dreptul de a cere comisiunii militare înlocuirea celui animal cu un altul ne coprinș în acel contingent dară-partiind aceiași categorii și îndeplinind condițiunile cerute pentru serviciu.

Art. 21. Afară de caii care pot fi luați din comune în virtutea regulamentului de față autoritatea militară are dreptul de a rechiziționa trăsuri și atelagiarispre a asigura mijloacele de transport în caz de mobilizare a armatei.

Aceste mijloace de transport coprinde trăsuri trase cu boi sau cai având hamurile în bună stare.

Caii pentru atelagiaris sunt coprinși prin deducere din contingentul rădicat în virtutea regulamentului de față.

Art. 22. Recensământul și clasarea trăsurilor precum și rechizițiunea și trimiterile lor la corpurile se vor face, conform celor prevăzute la art. 12, 13, 14, 16, 17, 18 și 19 din regulamentul de față pentru cai.

Condițiunile ce trebe să îndeplinească trăsurile pentru a fi luate în serviciul militar se vor preciza de ministru de reșel prin deciziune ministerială.

Pentru constituirea atelagiarilor tragerea la sorți se face între caii de trase clasate de comisiunea mixtă prevăzută la art. 13.

Hamurile sunt furnizate de proprietarii cailor în bună stare. Se pot rechiziționa și trăsuri fără atelagiaris.

Art. 23. Sunt scutiți de rechizițiune în caz de mobilizare, trăsurile afectate pentru serviciul postelor, acelea care aparțin companiilor drumurilor de fer și servind la exploatare precum și acelea cari sunt special afectate pentru transportul personalilor.

Aceste trăsuri nu sunt trecute pe starea de re-ensemănt.

Art. 24. Estimăția trăsurilor și hamurilor se va face de comisiunea mixtă prevăzută la art. 13.

Prețurile ce se va fixa vor fi obligatorii. Acele trăsuri cari nu vor intrani în momentul rechizițiunii aceluși condițiuni ca în momentul estimăției, se vor apreați a dona oră de comisiunea militară, prevăzută la art. 16.

Prețul ce se va plăti va fi acel fixat de această din armă comisiune. În caz de contestare se va recurge la comitetul permanent, care decide fără apel.

Art. 25. Rechizițiunea trăsurilor înhamate, făcându-se în scopul de a completa mijloacele de transport ale armatei, sunt plătite și vor aparține administrației reșelului.

Art. 26. Pentru convoierile auxiliare și temporari trebuințioase armatei atât în timp de pace, în caz de mobilizare sau concentrare a armatei sau a o parte din armată, în marșuri și chiar de schimburi de garnisoană a trupelor, trăsurile trase cu boi sau cai se vor lua din comunele cele mai apropiate și nu mai mult de cât 24 ore. Prețul de chirie se va fixa pe kilometru de către comisiunea prevăzută la art. 31, odată cu tarifele generale.

Rechizițiunile pentru acest sfârșit se vor adresa primarilor de către comandantul trupelor.

Art. 27. Trăsurile și animalele clasate care nu vor fi fost luate, precum și toate acelea cari nu au fost clasate, pot fi rechiziționate conform regulamentelor de față.

CAPITOLUL V.

Despre rechizițiunile relative la căile ferate.

Art. 28. În casurile prevăzute de art. 1 al regulamentului de față și numai pentru cazul de reșel, companiile căilor ferate sunt datoare a pune la dispozițiunea

ministerului de reșel toate resursele în personal și material de care el va avea trebuință, pentru asigurarea transporturilor militare.

Personalul și materialul ast-fel rechiziționate, poate fi intrabuioat de toate liniile, fără a se ține socotită de linia din care face parte, atât în intra cât și afară de baza de operațiune.

Art. 29. Autoritatea militară poate asemenea să in de la companii, prin rechizițiuni și pe prețul ce care au fost plătite, combustibilele, materiile grase și alte obiecte cari ar fi trebuințioase pentru serviciul căilor ferate în campanie.

Art. 30. Dependențele zărilor și ale căilor, coprinzându-se biarurile și firurile telegrafice ale companiilor cari pot fi trebuințioase administrației reșelului, se pune asemenea, prin rechizițiune, la dispozițiunea autorității militare.

Rechizițiunile vor fi adresate de către autoritatea militară școlilor de gară.

Art. 31. Rechizițiunile prevăzute la art. 28, 29 și 30 ce preced, vor fi făcute după formele ce se vor determina prin instrucțiunile ministeriale, care va prevedea și indemnitațiile la care dă drept.

Regulamentul astăzi existând asupra transporturilor pe calea ferată, va fi revăzut și completat pe bazele regulamentului de față.

Art. 32. În timp de reșel, transporturile comerciale încetează de drept pe liniile ferate situate între baza de operațiune și armată.

Această suspendare nu dă drept la nici o indemnitate.

Art. 33. Comunele nu pot coprinde în repartițiunea prestațiunilor ce sunt rechiziționate d'a furniza, nici un obiect aparținând companiilor drumurilor de fer.

TITLUL III.

Despre regularea indemnitațiilor.

CAPITOLUL VI.

Regularea indemnitațiilor datorite pentru prestațiunile rechiziționate în virtutea regulamentului de față.

Art. 35. În prevederea rechizițiunilor de făcut în virtutea regulamentului de față, pentru trebuințele cele mai obișnuite armatei, ministru de reșel numește în fie-care județ câte o comisie mixtă însărcinată de a fixa în fie-care an prețul indemnitațiilor convenite pentru prestațiunile de furnizat.

Aceste comisiuni vor alcătui tarife generale pentru obiectele de furnizat, care se vor publica în "Monitorul Oficial", și vor fi obligatorii atât pentru autoritatea militară cât și pentru locuitorii, luându-se de basă la plata indemnitațiilor.

Art. 36. Prestațiunile al căror preț nu s'ar putea stabili de comisiunea mixtă prin tarife generale alcătuite conform articolului precedent, se vor estima în momentul rechizițiunii de către comitetul permanent al județului.

Dacă veru nu obiect, din cauză de imposibilitate, nu s'ar putea estima nici în momentul rechizițiunii, el se va estima în armă, cel mult în termen de o lună de la rechizițiunea lui.

În casurile prevăzute în prezentul articol, estimățiunea se va face luându-se drept normă prețul ce a avut acea prestațiune cu zece luni de zile înainte de rechizițiune.

Ministru de reșel va putea reforma fără apel, deciziunile comitetelor permanente.

Art. 36. Primarul comunei unde s'a făcut rechizițiunea trimite intendentalui militar o copie legalizată a ordinului de rechizițiune, împreună cu toate bonurile date de corpurile de furniturile făcute. Acesta liberează un mandat primarului, care se va plăti la casieria județului sau a armatei cel mult în termen de trei luni.

Primarul îndată ce a primit banii și imparte fie-cărui, după furniturile ce a dat.

Art. 37. În timp de pace, prestațiunile prevăzute la art. 26 se vor plăti în bani și îndată ce transportul s'a efectuat de către corpurile și serviciilor.

CAPITOLUL VII.

Dispozițiuni relative la marile manevre.

Art. 38. Indemnitațiile ce pot fi alocate în cazuri de daune aduse proprietăților private prin trecerea sau staționarea trupelor în marș, manevre și operații combinate, trebesc, sub pedepșă d'n pede dreptul, să fie reclamate de către cei în drept la primăria comunei, în cele trei zile care urmează după trecerea sau plecarea trupelor.

O comisie mixtă în fie-care corp de armată sau fracție de corp de armată operând izolat, va proceda la estimărea daunelor.

Dacă această evaluăție este primită suma fixată este plătită pe dată.

În caz de neuire, reclamația este adresată sub formă de apel la comitetul permanent al județului, care stătuază cu drept de recurs la curtea de apel.

Instrucțiunile ministeriale vor determina compozițiunea și modul de a funcționa a comisiei.

SCRIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Berlin, 22 Aprilie.

Se anuță din Paris Gazetei de Magdeburg, că Rusia nu voese a cuceri teritoriul, cum s'ar esprimat diplomații ruși, ci va cere deplina independență a României, a Serbiei și a Montenegroi și mărirea celor două din urmă prin Bosnia și Herțegovina; iar pentru sine dreptari în privința Mării negre, în canal când reșelul ar lua mari dimensiuni.

Constantinopol, 22 Aprilie.

Se vorbește că Rusia are de gând să atragă atențiunea asupra armatei dela Kigenen, pentru a arunca mari mase de trupe în Asia și a da acolo o lovitură principală.

Dela Widin s'au fost retrași 10,000 tarcă spre Bulgaria orientală.

Berlin, 21 Aprilie.

Astăzi la 9 ceasuri împășatul a plecat la Wiesbaden.

Strașburg, 21 Aprilie.

După cele mai noue dispozițiuni împășatul va sosi aici la 1 Mai, 5 oare după amiază-zii.

Citim în „Tel. Rom.“ din Sibiu.

Arhiducele Albrecht serbează astăzi jubileul de 50 ani de la intrarea sa în serviciul militar. Aici în Sibiu paradă mare și alte solemnități militare.

Această serbare a indemnitat preșinodul nostru arhidieceșeanu a adresa în S. imperiale următoarea telegramă:

Înălțimea Sale imperiale Arhiducele Albrecht.

Viena.

Biserica eparchială gr. or. română din Transilvania, fiind adonată în șinodul său anual, salută cu mare bucurie momentul festiv, în care înălțimea Voastră imperială serbează glorioșul Vostru jubileu de serviciu de cincizeci de ani, pentru ca să dea expresiune înspășită simțimentelor celor mai ferbinți de credință și loialitate neclătită și nemeclătită a poporului credincios către Prea înalta casă Domnitoare în genere, și în specie de cea mai profundă reverență către înălțimea voastră imperială.

Miron Romanul.

Archiepiscop și Mitropolit.

În aceeași zi la 3 ore 24 minute a sosit la adresa Escel. S. P. Archiepiscop și Mitropolit Miron Romanul următorul răspuns:

„Mulțumesc din inimă d-voastră și bisericiei eparchiale gr. or. române pentru feliicitările exprimate mie în cuvinte apia călduroase. De sigur fidelitatea credincioșilor d-voastră manifestată în toate timpurile către Majestatea Sa va dăra neclătită și se va eredi la fi de fiii d-ștri.

Arhiducele Albrecht,

Mareșal.

NOUĂȚILE ZILEI

Adunarea studenților din Capital, a avut loc ieri seară în sala Athenoului. Vom comunica în numărul de mâine un raport despre cele petrecute în această adunare.

DIVERSE

Citim în „Curierul“:

Farse literare. — Înainte de căți-va ani d. Paul Lindau, spiritalul biograf al lui Alfred de Musset, a pășit una și bună de la un autor din Ge mania, ale căruia produse postice refuzase de a le publica în revista sa „Gegenwart.“ Autorul, stins de poșta cam bruscă a redacțiunii a trimis redactorului mai multe poșii copiate din operele lui Goethe, Platen ș. a. iar ochii critici ai d-lui Lindau nu le-au recunoscut ivorul, ci le-au tacat de mediocre și superficiale.

De la o vreme încoace însă pare a fi un ficut cu redactorii pretentioși din Berlin, ca să pată tot asemenea ca și d.

Lindau. Un publicist din Berlin redigează o foaie literară, în cari dii minoror genium, sub pseudonime pompoase și romantice, neliniștesc lumea cu produsele condeiilor lor. Un om din Viena ambițioasă de mult fericirea de a intra și el în nobila societate a colaboratorilor acelei foi și având destulă avere, pentru a nu reflecta la onorar ci numai la o bună tratare, scutură într'o bună dimineață colbul de pe păcatele tinerețelor lui, le pecetlui bine în plic și le trimise onoratei redacții din Berlin. Punct în N-ral cel mai recent apăru în poșta redacției o corepondență de căteva giruri, în care nefeicitul autor al poșii-liciei berlineze și taxat de „cretin“.

Ofensatul turbă de mânie. El se retrase în singurătate și gândea numai la reșunare. Iată că într'una din zile el apare zimbidi și frecându-și mâinile în biaroul său c'un volum colbăit anșuor, se puse la pult și scris o epistolă foarte politicoasă, în care și esprima părerea sa de rău, cum că cele intăiu probe nu gășise aprobarea onorabilului critic și prin care își lua permisiunea de a trimite un nou produs al mușei sale, pentru care fudrășnea să spere o opinie mai bună. După aceea omul nostru copia din volumul, pe a cărui spate era tipărit cu mari litere de aur numele renunțului poet austriac Grillparzer, un poem destul de cunoscut, îl anexă epistolei și'l duse singur la poșta. Dumnică cea mai apropiată poșta revistei literare conține următorul răspuns: „D-lui I. C. Viena. Său că ești un bărbat foarte stăner încă său o damă isterică mai bătrănuioară. Lipsa de maturitate și nervositate versurilor d-tale ne fac hotărârea grea.“

La primirea acestui răspuns D. I. C. suspină de satisfacere; dar își stăpâni simțirile și păzi cea mai adâncă tăcere asupra celor întâmplate și scrisa, cu adâncă bucurie sufletească, o a treia scrisoare către renunțul publicist berlinez.

În antele sale de scuse și rugăminți el învăli din nou o poezie, nu tocmai populară, dar compusă de un oare-care... Goethe. Și iată iar după opt zile poșta redacțiunii. „D. I. C. Viena. Lasă-ne în pace cu bălbăirile d-tale copilărești. Mai bine ai strânge cu lopata omăt, de cât să neliniștești oameni cinstiți în poșile d-tale.“ D. I. C. se puse iar la pult — reșunarea sa era implinită — și scris următoarea epistolă: „Stimate Domnule, Critica d-tale „plină de spirit și energie au avut asupra mea avel efect, pe care admonițiunile partinitorilor amiel nu l'au putut avea nici odată: eu înima înfrântă mă dau învins. Într'un timp, în care Grillparzer și Goethe — precum se poate vedea din probele trimise și din critica d-voastră bine-voitore — nu sunt vrednici de-a înmulți numărul colaboratorilor prețuieți d-voastre reviste, într'un asemenea timp talele modeste, ca al meu, se înțelege că nu se pot arăta la lumina zilei. Am voit să fac o încercare finală, ca să câștig grația d-voastră. Dar sfătându-mă eu gândul — renunț. Drept care vă mă rog să bine-voiți a lna cunoștința de alături, rnta poezie, intitulată „Clopotul, și scrieți înainte de cătu-va vreme de un d. Schiller, și să primiți tot odată asignarea debitului mele considerații.“

CHARTA DE REȘEL

Apropierea inevitabilului reșelului rusoturcesc, care va ocupa probabilmente și o mare parte din teritoriul României, ne dă ocaziune a aduce onorabilul public aminte că,

Charta României și a țărilor vecine danubiane de I. V. Wassaleup.

Luerată cu cea mai mare acuratețe, eșită în editura noastră, se află în librăria noastră cu prețurile următoare de vânzare:

1 Esem. intins pe pânză cu rolul lei noi 12.

1 Esem. intins pe pânză format album lei noi 10.

1 Esem. neintins lei noi 6.

E. Graev și Comp.
Piața Magdeșe No. 40.

D. NICOLAE G. CIUREA, licențiat în drept, fost procuror și judecător pe lângă tribunalul Putna și Iași; fost procuror pe lângă Curtea Apelativă din Iași, demisionând din funcțiunea de membru pe lângă Curtea Apelativă din Focșani, și acceptând funcțiunea de avocat al Statului în Focșani, se pune la dispozițiunea onor. publică pentru ori-ce afaceri relative la atribuțiunile sale de avocat.

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEWISE
Bucuresti, 12 Aprilie 1877.

VALOAREA	Cauza	Oferta	Preciz. Best
Oblig. Rurale . 10% 1864	—	75	74 1/2
la sortii	—	—	—
Impr. Oppenheim 8% 1866	—	—	—
Oblig. Domeniale 8% 1871	—	67	67
egite la sortii	—	96	—
Credit fonc. Rur. 7% 1868	—	65	64
Credit fonc. Urban	—	—	—
Impr. Mun. Cap. 8% 1875	—	65	—
Pensi (1800) dobanda fr. 10	—	110	—
Actiuni Căile fer. rom. 5% 1868	—	—	—
prioritati 6% 1868	—	—	—
Dacia C ^{ie} de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 8% 1871	—	210	—
Romania C ^{ie} de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 200) 8% 1873	—	45	—
Mandate	—	—	—
Impr. Municipale fr. 20	—	—	—
Act. financiare Romane 8%	—	—	—
Căile ferate Ottomane	—	—	—
Act (fr. 400) 3%	—	—	—
Renta Romană	—	—	—
CUPOANE			
Oblig. Rurale p. Octomb. a. c.	—	—	—
Domeniale	—	—	—
Fonciare rurale	—	—	—
Comunale	—	—	—
DEWISE			
Paris	—	99	—
Marsilie	—	—	—
Bruxelles	—	—	—
Amsterd.	—	—	—
Viena	—	—	—
Berlin	—	—	—
Lipsea	—	—	—
Escompt	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Galben austr.	—	—	—
Agio c. Argint.	—	—	—

CURSUL VIENEI

25 Aprilie (st. n.) 1877.

Metalice	57 15
Nationals	62 25
Renta in aur	68 65
Loas	107 —
Actiunile bancel	766 —
Creditari	135 —
London	130 25
Obligatiuni rurale ungare	6) 50
temegvar	67 05
transilvane	66 40
Argint in mărfauri	113 90
Ducatul	6 11
Napoleonul	10 43
Marc 100	64 05

CURSUL DE BERLIN

25 Aprilie (st. n.) 1877.

Actiunile căilor ferate române	9 50
Obligatiunile române 6%	44 50
Prioritatiile căilor fer. rom. 8%	45 25
Imprumutul Oppenheim	72 —
Napoleonul	16 28
Vienna, termen scurt	155 70
lung	155 20

De închiriat, casele bisericilor Crețulescu, în total saū in parte, mobilate saū nemobilate, conținând 20 încăperi. — Odăi mobilate à 1 1/2 fr. pre zi. Camere elegante: 50 fr. pre lună. Saloane mari bogat mobilate à 4 fr. pe zi. — Doritorii se vor adresa la D-nu Coriolano, ce locuște chiar înr'însele. — (543-3)

De închiriat, pe unu ori mai mult an, Casele din Strada Scaunilor No 33 având peste tot șense încăperi nra bucătăria, donă piniți, osebit grajd, șopro. A se adresa la proprietarul lor D. Stefan Stefinescu, care locuște în acești curte.

De închiriat, un apartament camere în etajul 1-ii, având grajd, șopro, curte spațioasă cu caldarim și puț, Strada Crajovei No. 66. (551-3) Doritorii se vor adresa la d-nu Em. Pangal, Strada Popa-Tatu, No. 84; saū la d-nu Tache Băcanu, vis-à-vis de case.

De închiriat, un frumos apartament în casa Steriadi, intrarea Rosetti, ling-Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coă proprietarul C. Capelleann, Regia tatunilor.

De închiriat

de la St. George

TREI APARTAMENTE SPATIOASE proprietatea nra din Strada Udricani No. 22 vis-à-vis de d-nu Enache Zaru din Lucaei. Doritorii se pot informa în aceia localitate. I. L. Weinberg. (554-3)

O casă din Strada Crajovei No. 66, în fundul curții, compusă din șase camere, având și grădina, este de închiriat. (552-3) Doritorii se vor adresa la d-nu Em. Pangal, Strada Popa-Tatu, No. 84; saū la d-nu Tache Băcanu, vis-à-vis de case.

De închiriat, chiar d'acum un salon și un etaj bine mobilat într'o pozițiune foarte favorabilă, împreună cu serviciu. — Doritorii se pot adresa ori în Tipografia Thiel & Weiss, ori la acea casă Strada Stirbei-Vodă No. 55.

Un câine prepelicar, ce s'aū perdat alături priu grădina Cismegiu, la păr negru, cu botă, picerile, urechile galbene; răspunde la numele de Cezar, găsindu-se îl va aduce D-nu I. Constantinescu, Strada Isvor No. 38, Culorea Verde. Având agardă ordinară de curea.

WALLER & HARTMANN

BUCURESCI & GALATI

RECOMANDA DOMNILOR AGRICULTORI PENTRU

SESONUL VIITOR

CU PRECIURI SCĂDUȚE

Batoade de Porumb

TRANSPORTABILE

de cea mai perfectă și solidă construcție din

Fabrica D-ilor CLAYTON & SHUTTLEWORTH

PRECUM ȘI

PLUGURI

DUPA RENUMITUL SISTEM HOHENHEIM

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 5 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei No. 22, casele Popovici, vis-à-vis de biserică Sărindar

NUMAI O DI INCA.

- Pentru 5 franci: 12 gulere engl. pentru bărbați, în oricare fason și mărime.
- Pentru 5 franci: 8 părechi manșete engl. după alegere.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi pentru bărbați.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de păză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate, țivite și spălate.
- Pentru 5 franci: 8 prosoape de păză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervete de mână de păză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervete albe de ceață.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă engleză Oxford, bine colorată.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă pentru bărbați, simplă și brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză fin brodată cu dantele.
- Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5 franci: 3 șorțuri colorate pentru dame.
- Pentru 5 franci: 3 pețuri fin brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame, gulerul și manșetele.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faț de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sălă 1 păreche de imene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisă.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Molli de 14 coști.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată păză de Rumburg, de 45-60 coști.
- Pentru 45-68 franci: 1 bucată păză de Belgia de 60 coști.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată păză Corona de 58 coști.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste frances.

NUMAI O DI INCA.

Calea Mogoșoiei No. 22, vis-à-vis de biserică Sărindar, casele Popovici.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul său asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufării de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, flanel fine (crêpe de santé) camison, gilette, broderie dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, umbrele de soare și de ploie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile. 537-10.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țară se află de vânzare:

DICTIONAR

PORTATIV

GERMANO-ROMAN

de

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

CALATORIA

DOMNITORULUI

CAROLI

IN STREINĂTATE

Cu portretul M. M. L. L. Dómei și

Domnitorului

PREȚUL 5 LEI NUOI.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipseani) sub firma

F R A T I I K O C H

SERVICIU PROMPT.

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

PRECIURI MODERATE.

DE INCHIRIAT

cu prețuri moderate

Apartamente, Prăvălie și Localul

CE-LU OCCUPĂ BANCA DE BUCUREȘI

în

PALATULU „DACIA“

Informațiuni la Direcțiunea Societății „DACIA“

DOCTORUL I. FELIX

s'a mutat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3

la spatele Hotelului de Londra.

BÖHM & MEINECKE

nă deschis

un atelier mechanic

pentru instrumente de chirurgie și telegraf, primesc ori-ce comandă de reparature și ascucetorie. (553-3)

Se recomandă în totă stima

Böhm & Meinecke,

STRADA GERMANĂ No. 10.

La Expoziția din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma de onore (cea mai mare distincțiune)

EAU DE COLOGNE

DE

JEAN MARIE FABINA

Place Juliers No. 4

COLOGNE

A mai fost premiat pentru superioritatea ei la următoarele Expoziții: Londra 1851, New-York 1853, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Vienna 1873 și Sant-Jago (Chili) 1875. — Depozit pentru vânzare cu ridicata la D-nu:

APPEL & C^{ie}.

București, Strada Covaci No. 1.

De cōndare în detalii la toți Parfumerii și Drogerii buni.

508-11.

CEL MAI MARE MAGASIN

DE

HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA

„A LA BELLE JARDINIÈRE“

JOSEF GRÜNBAUM

20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecen, 20

ESPOSITIUNEA DE HAINE

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în Bucuresci, și anume:

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai nune. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasinel pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se pōte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiei acestui magazin:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRÜNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecen 20.